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Câu 1. Một vật dao động điều hoà, đi được quãng đường 16cm trong một chu kì dao động. Biên độ dao động của vật là


A. 4cm.
B. 8cm.

C. 16cm.
D. 2cm.

Câu 2. Trong một đoạn mạch điện xoay chiều chỉ có tụ điện thì điện áp ở hai đầu đoạn mạch 


A. sớm pha 
[image: image1.wmf]π/2

 so với cường độ dòng điện    B. trễ pha 
[image: image2.wmf]π/4

 so với cường độ dòng điện



C. trễ pha 
[image: image3.wmf]π/2

 so với cường độ dòng điện
   D. sớm pha 
[image: image4.wmf]π/4

 so với cường độ dòng điện

Câu 3. Hiện tượng quang điện trong là hiện tượng

A. giảm điện trở của chất bán dẫn khi chiếu ánh sáng vào

B. ánh sáng giải phóng electron liên kết tạo thành electron dẫn và lỗ trống tham gia vào quá trình dẫn điện trong chất bán dẫn

C. electron hấp thụ một phôtôn để chuyển lên trạng thái kích thích có năng lượng cao hơn
D. sóng ánh sáng truyền đi trong sợi cáp quang 

Câu 4: Hiện nay người ta thường dùng cách nào sau đây để làm giảm hao phí điện năng trong quá trình truyền tải điện năng đi xa?

A. Tăng tiết diện dây dẫn dùng để truyền tải.
B. Xây dựng nhà máy điện gần nơi tiêu thụ.

C. Dùng dây dẫn bằng vật liệu siêu dẫn.
D. Tăng điện áp trước khi truyền tải điện năng đi xa. 

Câu 5. Tần số dao động riêng của mạch dao động LC được tính bằng công thức:
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Câu 6. Điện áp giữa hai đầu đoạn mạch có biểu thức: 
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 (V). Điện áp tức thời của đoạn mạch tại thời điểm 
[image: image10.wmf]0
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A.110 V.
B. 
[image: image11.wmf]1102

 V.
C. 
[image: image12.wmf]2202

 V.
D. 220V.

Câu 7. Trong một thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, bước sóng ánh sáng đơn sắc là 
[image: image13.wmf]l

 (m), khoảng cách giữa hai khe hẹp là a (m). Khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là D (m). Vị trí vân tối có tọa độ 
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Câu 8. Vật sáng AB có dạng mũi tên, đặt vuông góc với trục chính của một thấu kính phân kỳ tiêu cự 30cm thì cho ảnh ảo 
[image: image19.wmf]11
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 cách thấu kính 10 cm. Tỉ số chiều cao của ảnh so với chiều cao của vật bằng


A. 
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Câu 9. Hai dao động điều hòa cùng phương cùng tần số có biên độ đều bằng 6 cm và có pha ban đầu lần lượt là 
[image: image24.wmf]π
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 . Dao động tổng hợp của hai dao động này có biên độ là


A. 
[image: image26.wmf]63

 cm
B. 4cm

C. 
[image: image27.wmf]22

 cm
D. 
[image: image28.wmf]33

 cm

Câu 10. Phàn ứng hạt nhân: 
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 . Hạt X là


A. anpha.
B. nơtron.
C. prôtôn.
D. đơteri.

Câu 11. Hai quả cầu nhỏ mang điện tích có độ lớn bằng nhau, đặt cách nhau [image: image30.wmf]10cm

trong chân không thì tác dụng lên nhau một lực [image: image31.wmf]3
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 Xác định độ lớn điện tích của hai quả cầu đó.
A. [image: image32.wmf]m

0,1 C.


B. [image: image33.wmf]m

0,2 C.


C. [image: image34.wmf]m

0,15 C.


D. [image: image35.wmf]m

0,25 C.


Câu 12. Dao động của con lắc đồng hồ là: 


A. dao động cưỡng bức  
B. dao động tắt dần 
C. dao động điện từ 
D. dao động duy trì

Câu 13. Một vật dao động tắt dần có các đại lượng giảm liên tục theo thời gian là:


A. biên độ và năng lượng. B. li độ và tốc độ.
C. biên độ và tốc độ.
D. biên độ và gia tốc.

Câu 14. Với c là vận tốc ánh sáng trong chân không, hệ thức Anhxtanh giữa năng lượng nghỉ E và khối lượng m của vật là:


A. E = mc2/2 
B. E = 2mc2 
C. E = mc2 
D. E = m2c 

Câu 15. Từ trường của thanh nam châm thẳng giống với từ trường tạo bởi
A. Một dây dẫn thẳng có dòng điện chạy qua.    B. Một chùm electron chuyển động song song với nhau.
C. Một ống dây có dòng điện chạy qua.              D. Một vòng dây có dòng điện chạy qua.
Câu 16. Dòng điện trong kim loại là dòng chuyển dời có hướng của

A. các ion dương cùng chiều điện trường.
B. các ion âm ngược chiều điện trường.


C. các electron tự do ngược chiều điện trường.
D. các prôtôn cùng chiều điện trường.

Câu 17. Khi nói về sóng cơ, phát biểu nào sai là?


A. Quá trình truyền sóng cơ là quá trình truyền năng lượng.



B. Sóng cơ là quá trình lan truyền các phần tử vật chất trong một môi trường.



C. Sóng cơ không truyền được trong chân không.



D. Sóng cơ là dao động cơ lan truyền trong môi trường vật chất.

Câu 18. Hai sóng phát ra từ hai nguồn đồng bộ. Cực đại giao thoa nằm tại các điểm có hiệu khoảng cách tới hai nguồn bằng


A. một số lẻ lần nửa bước sóng.
B. một số nguyên lần nửa bước sóng.



C. một số nguyên lần bước sóng.
D. một số lẻ lần bước sóng.

Câu 19. Phát biểu nào sau đây là sai khi nói về tụ điện


A. cho dòng không đổi chạy qua
B. cho dòng điện biến thiên chạy qua



C. cho dòng xoay chiều chạy qua
D. luôn cản trở dòng xoay chiều.

Câu 20. Sóng điện từ nào sau đây thể hiện tính chất hạt mạnh nhất


A. Tia hồng ngoại.
B. Ánh sáng nhìn thấy.
C. Tia X.
D. Tia tử ngoại.

Câu 21. Phát biểu nào sai khi nói về lực hạt nhân?


A. Là lực liên kết các hạt nhân với nhau
B. Không phụ thuộc vào điện tích và khối lượng của các nuclon
C. Là loại lực mạnh nhất trong các lực đã biết
D. Có bán kính tác dụng rất nhỏ, cỡ bằng bán kính hạt nhân
Câu 22. Trong chân không, ánh sáng có bước sóng lớn nhất trong số các ánh sáng đơn sắc: chàm, vàng, lam, tím là


A. ánh sáng tím
B. ánh sáng chàm
C. ánh sáng vàng
D. ánh sáng lam

Câu 23. Bức xạ thường dùng trong các loại điều khiển từ xa của Ti vi là loại bức xạ nào?

A. Tia Tử ngoại.      
         B. Tia Rơnghen.      
   C. Tia Laser.                      D. Tia Hồng ngoại.

Câu 24. Máy quang phổ lăng kính gồm các bộ phận chính là


A. ống dẫn sáng, lăng kính, buồng sáng.
B. ống chuẩn trực, hệ tán sắc, buồng tối.



C. ống dẫn sáng, lăng kính, buồng tối.
D. ống chuẩn trực, hệ tán sắc, buồng sáng.

Câu 25. Một con lắc lò xo gồm lò xo có độ cứng k và hòn bi khối lượng m gắn vào đầu lò xo, đầu kia của lò xo được treo vào một điểm cố định. Kích thích cho con lắc dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Chu kì  là: 


A. 
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B.   2π
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Câu 26. Máy phát điện xoay chiều hoạt động dựa trên:


A. hiện tượng cảm ứng điện từ.
B. tác dụng của dòng điện lên nam châm.



C. tác dụng của từ trường lên dòng điện.
D. hiện tượng quang điện.

Câu 27. Theo mẫu nguyên tử Bo, bán kính quỹ đạo K của êlectron trong nguyên tử hiđrô là r0. Khi êlectron ở quỹ đạo L thì bán kính quỹ đạo là


A. 12r0.
B. 4r0.
C. 9r0.
D. 16r0.

Câu 28. Đặt điện áp u = U0cos((t + () vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R và cuộn cảm thuần có độ tự cảm L mắc nối tiếp. Hệ số công suất của đoạn mạch là


A. 
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Câu 29. Một con lắc đơn mà quả cầu có khối lượng 0,5kg dao động nhỏ với chu kì 0,4
[image: image44.wmf]p

 (s) tại nơi có gia tốc rơi tự do g = 10 
[image: image45.wmf]2

ms

. Biết li độ góc cực đại là 0,15 rad. Cơ năng dao động là:

A. 30 mJ
B. 4 mJ
C. 22,5 mJ
D. 25 mJ

Câu 30. Một sóng âm truyền trong không khí. Mức cường độ âm tại điểm M và tại điểm N lần lượt là 40 dB và 80 dB. Cường độ âm tại N lớn hơn cường độ âm tại M


A. 1000 lần
B. 10000 lần

C. 40 lần
D. 41 lần
Câu 31. Một vật dao động điều hòa với biên độ 12cm. Quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong 1s là 36 cm. Tốc độ cực đại của vật trong quá trình dao động bằng bao nhiêu?


A. 62,8 cm/s
B. 37,8 cm/s
C. 56,5 cm/s
D. 47,1 cm/s

Câu 32. Trên một sợi dây dài 2 m đang có sóng dừng với tần số 100 Hz, người ta thấy ngoài 2 đầu dây cố định còn có 3 điểm khác luôn đứng yên. Tốc độ truyền sóng trên dây là

   A. 100 m/s.
B. 40 m/s.
C. 80 m/s.
D. 60 m/s.

Câu 33. Trong một thí nghiệm về giao thoa sóng trên mặt nước, hai nguồn sóng kết hợp A và B dao động điều hòa cùng pha theo phương thắng đứng với tần số 80 Hz. Vận tốc truyền sóng trên mặt nước là 80 cm/s. Coi biên độ sóng không đổi khi truyền đi. Tính từ đường trung trực của hai nguồn, điểm M cách hai nguồn lần lượt là 10,25 cm và 16,75 cm nằm trên


A. đường cực tiểu thứ 6.
B. đường cực tiểu thứ 7.
C. đường cực đại bậc 6.

D. đường cực đại bậc 7.

Câu 34. Bề mặt của một tấm kim loại nhận được một công suất chiếu sáng P = 6mW từ chùm bức xạ có bước sóng 0,54
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 m /s. Số phôtôn mà tấm kim loại nhận được trong 1 giây là:

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 35. Xét 4 mạch điện xoay chiều sau: mạch (1) gồm R nối tiếp  với cuộn dây thuần cảm (L); mạch (2) gồm R nối tiếp với tụ C; mạch (3) gồm cuộn dây thuần cảm (L) nối tiếp với tụ C; mạch (4) gồm R, L, C nối tiếp. Một học sinh  làm thí nghiệm với một trong bốn mạch điện.
* Thí nghiệm 1: Nối hai đầu mạch vào nguồn điện không đổi thì không có dòng điện trong mạch. 

* Thí nghiệm 2: Nối hai đầu mạch vào nguồn điện xoay chiều có 
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 V thì có dòng điện chạy qua mạch là 
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 A. Học sinh này đã làm thí nghiệm với mạch điện (có thể) nào?
[image: image207.png]



A. mạch (1) và (4)
B. mạch (2) và (4)
C. mạch (2) và (3)
D. mạch (4) 

Câu 36. Một vật nhỏ được gắn vào con lắc lò xo có độ cứng bằng 25 N/m. Kích thích cho vật dao động điều hòa quanh một vị trí thì động năng của vật được mô tả như đồ thị. Biết thời điểm ban đầu vật chuyển động theo chiều âm Ox. Phương trình dao động của vật là
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[image: image55.wmf]3

8cos0,5

4

xcm

p

p

æö

=+

ç÷

èø

 cm      B. 
[image: image56.wmf]8cos0,5

4

x

p

p

æö

=+

ç÷

èø

 cm



C. 
[image: image57.wmf]4cos0,5

4

x

p

p

æö

=-

ç÷

èø

 cm             D. 
[image: image58.wmf]3

4cos0,5

4

x

p

p

æö

=-

ç÷

èø

 cm

Câu 37. Trong một mạch dao động LC lí tưởng đang có dao động điện từ tự do. Điện áp cực đại giữa hai bản tụ và cường độ dòng điện cực đại trong mạch lần lượt là 
[image: image59.wmf]o
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 . Tại thời điểm cường độ dòng điện trong mạch có giá trị 
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 thì độ lớn điện áp giữa hai bản tụ là


A. 
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Câu 38. Điện năng ở một trạm phát điện được truyền đi với điện áp 4KV, hiệu suất trong quá trình truyền tải là 
[image: image68.wmf]H75%

=

. Biết công suất truyền tải không đổi. Muốn hiệu suất truyền tải đạt 
[image: image69.wmf]93,75%

thì ta phải:

    A. tăng điện áp lên 6kV
B. giảm điện áp xuống 2kV


    C. tăng điện áp lên đến 10kV
   D. tăng điện áp lên đến 8kV

Câu 39. Cho một sóng ngang lan truyền với tốc độ v = 200 cm/s theo một phương với biên độ A coi như không đổi. Hai điểm M và N là hai điểm gần nhau nhất trên phương truyền sóng và dao động ngược pha với nhau. Trong quá trình dao động, khoảng cách nhỏ nhất và lớn nhất giữa M và N là 12 cm và 28 cm. Tốc độ dao động cực đại tại một điểm trên phương truyền sóng gần nhất giá trị nào sau đây?

A. 
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Câu 40. Cho mạch điện xoay chiều R, L, C  mắc nối tiếp, trong đó R và L không đổi, còn C có thể thay đổi được. Đặt vào hai đầu mạch một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 150 V và tần số không đổi. Điều chỉnh giá trị C thì dung kháng ZC của tụ điện và tổng trở Z của mạch biến đổi theo C như hình vẽ bên. Khi dung kháng của tụ điện 
[image: image74.wmf]CC1
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 (xem hình vẽ) thì điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ điện bằng


A. 224,5 V
B. 300,0 V

C. 112,5 V
D. 200,0 V
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THEO CHUẨN CẤU TRÚC CỦA BỘ GIÁO DỤC

Môn thi: VẬT LÝ

Thời gian làm bài: 50 phút, không kể thời gian phát đề



Câu 1. Một vật dao động điều hoà, đi được quãng đường 16cm trong một chu kì dao động. Biên độ dao động của vật là


A. 4cm.
B. 8cm.

C. 16cm.
D. 2cm.

Câu 2. Trong một đoạn mạch điện xoay chiều chỉ có tụ điện thì điện áp ở hai đầu đoạn mạch 


A. sớm pha 
[image: image75.wmf]π/2

 so với cường độ dòng điện              B. trễ pha 
[image: image76.wmf]π/4

 so với  cường độ dòng điện



C. trễ pha 
[image: image77.wmf]π/2

 so với  cường độ dòng điện
              D. sớm pha 
[image: image78.wmf]π/4

 so với cường độ dòng điện

Câu 3. Hiện tượng quang điện trong là hiện tượng

A. giảm điện trở của chất bán dẫn khi chiếu ánh sáng vào

B. ánh sáng giải phóng electron liên kết tạo thành electron dẫn và lỗ trống tham gia vào quá trình dẫn điện trong chất bán dẫn

C. electron hấp thụ một phôtôn để, chuyển lên trạng thái kích thích có năng lượng cao hơn 

D. sóng ánh sáng truyền đi trong sợi cáp quang 

Câu 4: Hiện nay người ta thường dùng cách nào sau đây để làm giảm hao phí điện năng trong quá trình truyền tải điện năng đi xa?

A. Tăng tiết diện dây dẫn dùng để truyền tải.
B. Xây dựng nhà máy điện gần nơi tiêu thụ.

C. Dùng dây dẫn bằng vật liệu siêu dẫn.
D. Tăng điện áp trước khi truyền tải điện năng đi xa. 

Câu 5. Tần số dao động riêng của mạch dao động LC được tính bằng công thức:


A. 
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Câu 6. Điện áp giữa hai đầu đoạn mạch có biểu thức: 
[image: image83.wmf]2202 cos100
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 (V). Điện áp tức thời của đoạn mạch tại thời điểm 
[image: image84.wmf]0

t

=

 là:


A.110 V.
B. 
[image: image85.wmf]1102

 V.
C. 
[image: image86.wmf]2202

 V.
D. 220V.

Câu 7. Trong một thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, bước sóng ánh sáng đươn sắc là 
[image: image87.wmf]l

 (m), khoảng cách giữa hai khe hẹp là a (m). Khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là D (m). Vị trí vân tối có tọa độ 
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Câu 8. Vật sáng AB có dạng mũi tên, đặt vuông góc với trục chính của một thấu kính phân kỳ tiêu cự 30cm thì cho ảnh ảo 
[image: image93.wmf]11

AB

 cách thấu kính 10 cm. Tỉ số chiều cao của ảnh so với chiều cao của vật bằng


A. 
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[image: image95.wmf]1

3

.
C. 
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Câu 9. Hai dao động điều hòa cùng phưong cùng tần số có biên độ đều bằng 6 cm và có pha ban đầu lần lượt là 
[image: image98.wmf]π
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  và
[image: image99.wmf]π
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 . Dao động tổng hợp của hai dao động  này có biên độ là


A. 
[image: image100.wmf]63

 cm
B. 4cm

C. 
[image: image101.wmf]22

 cm
D. 
[image: image102.wmf]33

 cm

Câu 10. Phàn ứng hạt nhân: 
[image: image103.wmf]19416
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 . Hạt X là


A. anpha.
B. nơtron.
C. prôtôn.
D. đơteri.

Câu 11. Hai quả cầu nhỏ mang điện tích có độ lớn bằng nhau, đặt cách nhau [image: image104.wmf]10cm

trong chân không thì tác dụng lên nhau một lực [image: image105.wmf]3
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 Xác định độ lớn điện tích của hai quả cầu đó.
A. [image: image106.wmf]m

0,1 C.


B. [image: image107.wmf]m

0,2 C.


C. [image: image108.wmf]m

0,15 C.


D. [image: image109.wmf]m

0,25 C.


Câu 12. Dao động của con lắc đồng hồ là: 


A. dao động cưỡng bức  
B. dao động tắt dần 
C. dao động điện từ 
D. dao động duy trì

Câu 13. Một vật dao động tắt dần có các đại lượng giảm liên tục theo thời gian là:


A. biên độ và năng lượng. B. li độ và tốc độ.
C. biên độ và tốc độ.
D. biên độ và gia tốc.

Câu 14. Với c là vận tốc ánh sáng trong chân không, hệ thức Anhxtanh giữa năng lượng nghỉ E và khối lượng m của vật là:


A. E = mc2/2 
B. E = 2mc2 
C. E = mc2 
D. E = m2c 

Câu 15. Từ trường của thanh nam châm thẳng giống với từ trường tạo bởi
A. Một dây dẫn thẳng có dòng điện chạy qua.    B. Một chùm electron chuyển động song song với nhau.
C. Một ống dây có dòng điện chạy qua.              D. Một vòng dây có dòng điện chạy qua.
Câu 16. Dòng điện trong kim loại là dòng chuyển dời có hướng của

A. các ion dương cùng chiều điện trường.
B. các ion âm ngược chiều điện trường.


C. các electron tự do ngược chiều điện trường.
D. các prôtôn cùng chiều điện trường.

Câu 17. Khi nói về sóng cơ, phát biểu nào sai là?


A. Quá trình truyền sóng cơ là quá trình truyền năng lượng.



B. Sóng cơ là quá trình lan truyền các phần tử vật chất trong một môi trường.



C. Sóng cơ không truyền được trong chân không.



D. Sóng cơ là đao động cơ lan truyền trong môi trường vật chất.

Câu 18. Hai sóng phát ra từ hai nguồn đồng bộ. Cực đại giao thoa nằm tại các điểm có hiệu khoảng cách tới hai nguồn bằng


A. một số lẻ lần nửa bước sóng.
B. một số nguyên lần nửa bước sóng.



C. một số nguyên lần bước sóng.
D. một số lẻ lần bước sóng.

Câu 19. Phát biểu nào sau đây là sai khi nói về tụ điện


A. cho dòng không đổi chạy qua
B. cho dòng điện biến thiên chạy qua



C. cho dòng xoay chiều chạy qua
D. luôn cản trở dòng xoay chiều.

Câu 20. Sóng điện từ nào sau đây thể hiện tính chất hạt mạnh nhất

A. Tia hồng ngoại.
B. Ánh sáng nhìn thấy.
C. Tia X.
D. Tia tử ngoại.

Câu 21. Phát biểu nào sai nói về lực hạt nhân?


A. Là lực liên kết các hạt nhân với nhau
B. Không phụ thuộc vào điện tích và khối lượng của các nuclon
C. Là loại lực mạnh nhất trong các lực đã biết
D. Có bán kính tác dụng rất nhỏ, cỡ bằng bán kính hạt nhân
Câu 22. Trong chân không, ánh sáng có bước sóng lớn nhất trong số các ánh sáng đơn sắc: chàm, vàng, lam, tím là


A. ánh sáng tím
B. ánh sáng chàm
C. ánh sáng vàng
D. ánh sáng lam

Câu 23. Bức xạ thường dùng trong các loại điều khiển từ xa của Ti vi là loại bức xạ nào?

A. Tia Tử ngoại.      
         B. Tia Rơnghen.      
   C. Tia Laser.                      D. Tia Hồng ngoại.

Câu 24. Máy quang phổ lăng kính gồm các bộ phận chính là


A. ống dẫn sáng, lăng kính, buồng sáng.
B. ống chuẩn trực, hệ tán sắc, buồng tối.



C. ống dẫn sáng, lăng kính, buồng tối.
D. ống chuẩn trực, hệ tán sắc, buồng sáng.

Câu 25. Một con lắc lò xo gồm lò xo có độ cứng k và hòn bi khối lượng m gắn vào đầu lò xo, đầu kia của lò xo được treo vào một điểm cố định. Kích thích cho con lắc dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Chu kì là 


A. 
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B.  2π
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C.  2π
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Câu 26. Máy phát điện xoay chiều hoạt động dựa trên:


A. hiện tượng cảm ứng điện từ.
B. tác dụng của dòng điện lên nam châm.



C. tác dụng của từ trường lên dòng điện.
D. hiện tượng quang điện.

Câu 27. Theo mẫu nguyên tử Bo, bán kính quỹ đạo K của êlectron trong nguyên tử hiđrô là r0. Khi êlectron ở quỹ đạo L thì bán kính quỹ đạo là


A. 12r0.
B. 4r0.
C. 9r0.
D. 16r0.

Câu 28. Đặt điện áp u = U0cos((t + () vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuận R và cuộn cảm thuần có độ tự cảm L mắc nối tiếp. Hệ số công suất của đoạn mạch là


A. 
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Câu 29. Một con lắc đơn mà quả cầu có khối lượng 0,5kg dao động nhỏ với chu kì 0,4
[image: image118.wmf]p

 (s) tại nơi có gia tốc rơi tự do g = 10 
[image: image119.wmf]2

ms

. Biết li độ góc cực đại là 0,15rad. Cơ năng dao động là:

A. 30 mJ
B. 4 mJ
C. 22,5 mJ
D. 25 mJ

Câu 30. Một sóng âm truyền trong không khí. Mức cường độ âm tại điểm M và tại điểm N lần lượt là 40 dB và 80 dB. Cường độ âm tại N lớn hơn cường độ âm tại M


A. 1000 lần
B. 10000 lần

C. 40 lần
D. 41 lần
Câu 31. Một vật dao động điều hòa với biên độ 12cm. Quãng đường nhỏ nhất vật đi được trong 1s là 36cm. Tốc độ cực đại của vật trong quá trình dao động bằng bao nhiêu?


A. 62,8 cm/s
B. 37,8 cm/s
C. 56,5 cm/s
D. 47,1 cm/s

Câu 32. Trên một sợi dây dài 2 m đang có sóng dừng với tần số 100 Hz, người ta thấy ngoài 2 đầu dây cố định còn có 3 điểm khác luôn đứng yên. Tốc độ truyền sóng trên dây là:
   A. 100 m/s.
B. 40 m/s.
C. 80 m/s.
D. 60 m/s.

Câu 33. Trong một thí nghiệm về giao thoa sóng trên mặt nước, hai nguồn sóng kết hợp A và B dao động điều hòa cùng pha theo phương thắng đứng với tần số 80 Hz. Vận tốc truyền sóng trên mặt nước là 80 cm/s. Coi biên độ sóng không đổi khi truyền đi. Tính từ đường trung trực của hai nguồn, điểm M cách hai nguồn lần lượt là 10,25 cm và 16,75 cm nằm trên


A. đường cực tiểu thứ 6.
B. đường cực tiểu thứ 7.
C. đường cực đại bậc 6.

D. đường cực đại bậc 7.

Câu 34. Bề mặt của một tấm kim loại nhận được một công suất chiếu sáng P = 6mW từ chùm bức xạ có bước sóng 0,54
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 m /s. Số phôtôn mà tấm kim loại nhận được trong 1 giây là:

A. 
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Câu 35. Xét 4 mạch điện xoay chiều sau: mạch (1) gồm R nối tiếp với cuộn dây thuần cảm (L); mạch (2) gồm R nối tiếp với tụ C; mạch (3) gồm cuộn dây thuần cảm (L) nối tiếp với tụ C; mạch (4) gồm R, L, C nối tiếp. Một học sinh làm thí nghiệm với một trong bốn mạch điện như sau: 

* Thí nghiệm 1: Nối hai đầu mạch vào nguồn điện không đổi thì không có dòng điện trong mạch. 

* Thí nghiệm 2: Nối hai đầu mạch vào nguồn điện xoay chiều có 
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 V thì có dòng điện chạy qua mạch là 
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 A. Học sinh này đã làm thí nghiệm với mạch điện ( có thể)  nào?

A. mạch (1) và (4)
B. mạch (2) và (4)
C. mạch (2) và (3)
D. mạch (4) 

Câu 36. Một vật nhỏ được gắn vào con lắc lò xo có độ cứng bằng 25 N/m. Kích thích cho vật dao động điều hòa quanh một vị trí thì động năng của vật được mô tả như đồ thị. Biết thời điểm ban đầu vật chuyển động theo chiều âm Ox. Phương trình dao động của vật là
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Câu 37. Trong một mạch dao động LC lí tưởng đang có dao động điện từ tự do. Điện áp cực đại giữa hai bản tụ và cường độ dòng điện cực đại trong mạch lần lượt là 
[image: image133.wmf]o
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 . Tại thời điểm cường độ dòng điện trong mạch có giá trị 
[image: image135.wmf]0
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 thì độ lớn điện áp giữa hai bản tụ là


A. 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image138.wmf]0
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Câu 38. Điện năng ở một trạm phát điện được truyền đi với điện áp 4KV, hiệu suất trong quá trình truyền tải là 
[image: image142.wmf]H75%

=

. Biết công suất truyền tải không đổi. Muốn hiệu suất truyền tải đạt 
[image: image143.wmf]93,75%

thì ta phải:

    A. tăng điện áp lên 6kV
B. giảm điện áp xuống 2kV


    C. tăng điện áp lên đến 10kV
   D. tăng điện áp lên đến 8kV

Câu 39. Cho một sóng ngang lan truyền với tốc độ v = 200 cm/s theo một phương với biên độ A coi như không đổi. Hai điểm M và N là hai điểm gần nhau nhất trên phương truyền sóng và dao động ngược pha với nhau. Trong quá trình dao động, khoảng cách nhỏ nhất và lớn nhất giữa M và N là 12 cm và 28 cm. Tốc độ dao động cực đại tại một điểm trên phương truyền sóng gần nhất giá trị nào sau đây?


A. 
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Câu 40. Cho mạch điện xoay chiều R, L, C mắc nối tiếp, trong đó R và L không đổi, còn C có thể thay đổi được. Đặt vào hai đầu mạch một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 150 V và tần số không đổi. Điều chỉnh giá trị C thì dung kháng ZC của tụ điện và tổng trở Z của mạch biến đổi theo C  như hình vẽ bên. Khi dung kháng của tụ điện 
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HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT

Câu 1. Chọn đáp án A

Câu 2. Chọn đáp án C

kết luận i nhanh pha hơn uc góc
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Câu 3. Chọn đáp án B.
Câu 4. Chọn đáp án D.
Câu 5. Chọn đáp án A

Câu 6. Chọn đáp án B

Từ biểu thức 
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Thay 
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Câu 7. Chọn đáp án C.
Câu 8. Chọn đáp án C
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Câu 9. Chọn đáp án A.
Áp dụng công thức tính biên độ của dao động tổng hợp: 
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 Câu 10. Chọn đáp án C

Áp dụng định luật bảo toàn số khối và điện tích:
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Câu 11. Chọn đáp án A
Độ lớn điện tích hai quả cầu:
[image: image158.wmf]2
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Câu 12. Chọn đáp án D

Câu 13. Chọn đáp án A

Câu 14. Chọn đáp án C
Câu 15. Chọn đáp án C

Câu 16. Chọn đáp án C

Bản chất dòng điện trong kim loại là dòng chuyển dời có hướng của các e tự do ngược chiều điện trường.

Câu 17. Chọn đáp án B

Câu 18. Chọn đáp án C
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Câu 19. Chọn đáp án A
Câu 20. Chọn đáp án C

Bức xạ có tần số càng lớn thì photon có năng lượng 
[image: image160.wmf]hf
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 càng lớn, tính chất hạt thể hiện càng mạnh
Câu 21. Chọn đáp án A

Câu 22. Chọn đáp án C

Vì ta có: 
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 đỏ > 
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vàng >
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lục >
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Câu 23. Chọn đáp án D

Câu 24. Chọn đáp án B
Máy quang phổ có ba bộ phận chính:

- Ống chuẩn trực là bộ phận tạo ra chùm sáng song song.

- Hệ tán sắc có tác dụng phân tích chùm tia song song thành nhiều chùm tia đơn sắc song song.

- Buồng ảnh dùng để quan sát hay chụp ảnh quang phổ.
Câu 25. Chọn đáp án B

Câu 26. Chọn đáp án A
Câu 27. Chọn đáp án B

Câu 28. Chọn đáp án B

Câu 29. Chọn đáp án C
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Câu 30. Chọn đáp án B
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Câu 31. Chọn đáp án A
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Câu 32. Chọn đáp án A

Điều kiện sóng dừng trên dây với hai đầu cố định là 
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Các điểm đứng yên là các điểm nút nên tổng số nút trên dây là sn = 2 + 3 = 5 = k + l ( k = 4

Suy ra 
[image: image173.wmf]24.1m
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 . Vậy tốc độ truyền sóng trên dây là 
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 Câu 33. Chọn đáp án B

Bước sóng 
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Ta có 
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Vậy M nằm trên đường cực tiểu thứ 7

Câu 34. Chọn đáp án D
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Câu 35. Chọn đáp án D

+ Khi tiến hành thí nghiệm 1 thì đoạn mạch chắc chắn có chứa tụ, vì tụ không cho dòng không đổi đi qua. 
+ Khi tiến hành thí nghiệm 2 ta nhận thấy pha của u sớm hơn pha của i nên mạch có tính cảm kháng Tương tự như vậy ta thấy rằng chỉ có đáp án D thỏa mãn
Câu 36. Chọn đáp án A
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Tại 
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Mà vật đang chuyển động theo chiều âm Ox với động năng đang giảm nên biểu diễn trên vòng tròn lượng giác như hình vẽ.

Như vậy ta có: 
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Từ công thức: 
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Phương trình dao động của vật:
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Câu 37. Chọn đáp án B
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Câu 38. Chọn đáp án D.
Ta có 
[image: image187.wmf](
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Suy ra 
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 (Do công suất truyền đi không đổi nên 
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Câu 39. Chọn đáp án B

Vì M và N là hai điểm gần nhau nhất trên phương truyền sóng và dao động ngược pha với nhau nên khoảng cách giữa hai vị trí cân bằng của M và N là 
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Vì M và N ngược pha nên khoảng cách xa nhất và gần nhất giữa hai điểm M và N là:
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Tần số: 
[image: image193.wmf]200
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Tần số dao động cực đại của một điểm trên phương truyền sóng:
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Câu 40. Chọn đáp án D 
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Trên đồ thị cho ta có:

Tại 
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Điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ điện: 
[image: image205.wmf]CC1
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